

亮点回眸

孟州

开发区高质量发展综合考核评价连续两年保持全省前十

营商环境评价连续三年保持全省第一方阵

连续四年入选全国投资潜力百强县

万人有效发明专利拥有量焦作第一

全年地区生产总值增长5.5%

规上工业增加值增长7.8%

固定资产投资增长10%

新引进省外项目61个 总投资207亿元

实际利用省外资金203亿元

民间投资、工业投资均增长20%以上

外贸进出口全年完成44.8亿元

新增市场主体5900余户

实施“三个一批”项目43个 总投资345亿元



位于孟州市谷旦镇的焦作米奇食品饮料有限公司包装生产线。本报记者 董蕾 摄



皓泽电子员工在对开环马达进行外观检测。牛联平 摄



孟州市迪讯电子有限公司智能穿戴设备生产车间,工人在焊接零部件。本报记者 董蕾 摄

聚焦中心 担当有为 高质量发展和现代化建设蹄疾步稳

本报记者 李英俊 董蕾

聚焦工业强市 全力筑牢稳中求进的坚实基础

坚持把工业作为主攻方向,出台工业强市实施意见和促进经济十条举措,主要经济指标均呈持续向好态势,全年地区生产总值增长5.5%,规上工业增加值增长7.8%,固定资产投资增长10%,社会消费品零售总额增长6.8%,经济运行质稳步提升。

项目建设提速。扎实开展“项目建设破年”活动,实施“三个一批”项目43个,总投资345亿元,7个省重点、31个市重点项目提前完成年度投资目标,争取各类政策性资金7亿元,泰龙化工等35个亿元以上项目开工建设,25个重大项目建成投产。

产业转型提效。巨力索具产能稳步提升,二期部分产线即将投产;隆丰固废综合利用项目建成投用,掀开向绿而行新一页;晶能电源蓄电池日产能达1万只,示范领跑智能化改造;迪讯、芯盛等“芯”项目接续实施,实现了半导体芯片产业从0到1到N的迈进;中原内配与吉凯恩氢能事业部签订合作框架协议,氢能产业园具备年产能2000台氢燃料电池发动机能力,有力竞速未来产业“氢”赛道。

企业培育提档。新增省级智能车间2家、绿色工厂3家,3家企业入选数字化车间管理中心,晶能电源成功创建国家级质量标杆、省级中小企业数字化转型标杆,中原吉凯恩入选省级制造业单项冠军企业,掌柜食品被评选为省碳素管理示范企业,焦作市级质量标杆企业,质量强市工作连续两年位居焦作第一。

坚持守正创新 全力巩固进中提质的发展态势

改革质效攀升。出台进一步全面深化改革实施意见,从12个方面谋划了52项改革举措,着力推动各方面体制机制与高质量发展更相适应。深入推开开发区“三化三制”改革,孟州市高新区总体规划、国土空间规划环评规划待省批复,水电气热“整县打包”有序推进,化工园区通过省级安全风险C级复评,闲置土地厂房“两个清零”持续推进。

开放动能强劲。新增市场主体5900余户,新引进省外项目61个、总投资207亿元,实际利用省外资金203亿元,民间投资、工业投资均增长20%以上,外贸进出口全年完成44.8亿元,广济药业国家农业国际贸易高质量发展基地建设入选全国典型案例。

创新驱动进发。规上工业企业“四有”研发活动覆盖率达96%,中原内配、隆丰皮革

建成省级中试基地,新增省级“专精特新”企业4家,工程技术研究中心、企业技术中心1家,飞孟金刚石入选国家专精特新“小巨人”企业,CVD项目通过工信部现场验收,中内凯思连续两年获省科技表彰,焦作唯一、万人有效发明专利拥有量焦作第一。

开放动能强劲。新增市场主体5900余户,新引进省外项目61个、总投资207亿元,实际利用省外资金203亿元,民间投资、工业投资均增长20%以上,外贸进出口全年完成44.8亿元,广济药业国家农业国际贸易高质量发展基地建设入选全国典型案例。

改革质效攀升。出台进一步全面深化改革实施意见,从12个方面谋划了52项改革举措,着力推动各方面体制机制与高质量发展更相适应。深入推开开发区“三化三制”改革,孟州市高新区总体规划、国土空间规划环评规划待省批复,水电气热“整县打包”有序推进,化工园区通过省级安全风险C级复评,闲置土地厂房“两个清零”持续推进。

开放动能强劲。新增市场主体5900余户,新引进省外项目61个、总投资207亿元,实际利用省外资金203亿元,民间投资、工业投资均增长20%以上,外贸进出口全年完成44.8亿元,广济药业国家农业国际贸易高质量发展基地建设入选全国典型案例。

创新驱动进发。规上工业企业“四有”研发活动覆盖率达96%,中原内配、隆丰皮革

建成省级中试基地,新增省级“专精特新”企业4家,工程技术研究中心、企业技术中心1家,飞孟金刚石入选国家专精特新“小巨人”企业,CVD项目通过工信部现场验收,中内凯思连续两年获省科技表彰,焦作唯一、万人有效发明专利拥有量焦作第一。

开放动能强劲。新增市场主体5900余户,新